

台今赴陸協商詐騙疑犯處置

料停留3日 初步名單含檢察人員

香港文匯報訊 台灣「法務部」等單位派員組成協商團，20日上午乘機前往北京，就肯尼亞案、馬來西亞案及兩岸共同打擊犯罪進行通盤協商，初步規劃停留3天，了解被拘留的台灣電信詐騙疑犯的身心狀況、所處環境等事項。

據中社社報道，台媒報道指出，協商團初步名單包括「法務部國際及兩岸法律司長」陳文琪、花蓮高分檢察官張春暉、台中地檢署主任檢察官林彥良、「刑事局警政監」莊定凱、「刑事局兩岸科科長」陳明君，及陸委會、海基會代表，規模不超過10人。

望能探望被拘台疑犯

45名涉及肯尼亞電信詐騙的台灣疑犯日前被遣送到大陸，台灣「法務部政務次長」陳明堂19日表示，這次協商團希望做到能夠前往探視被拘留的45名台灣人，取得涉案事證、掌握案情，及爭取45人遣返回台偵審，但這都要視協商進展，一步一步來。

陳明堂又指出，協商不可能一次就談成，有些細節爾後還要繼續，但會請專案小組的成員盡量爭取時間、空間來處理。例如2011年14名台籍疑犯從菲律賓遣送到大陸，也是經過5個月左右才送回台灣。

盼大馬案兩岸分工合作

「法務部」19日下午發布新聞稿表示，赴陸協商三原則，包括「共同偵辦」、「分工合作」和「建立原則」。「共同偵辦」方面，因所有肯尼亞案的台籍疑犯已遣送大陸，台灣方面希望大陸採取2011年菲律賓案模式，由台灣檢察官赴陸共同偵查蒐證，再研議台籍被告及相關卷證一併移回台灣偵查和審判事宜。

「分工合作」方面，因馬來西亞案的台籍和大陸籍疑犯已分別遣送兩岸，台灣方面希望雙方檢察官各自偵辦已方疑犯，並交換證據資料、交叉勾稽、相互協助，完成己方偵查審判程序。「建立原則」方面，希望兩岸能對雙方都有管轄權的犯罪，按照類型的不同，建立不同的處理模式，以利雙方共同打擊犯罪之能量充分發揮。



「法務部」等單位派員組成協商團，就肯尼亞案、馬來西亞案及兩岸共同打擊犯罪進行通盤協商，圖為早前於肯尼亞案中遭遣送大陸的疑犯劉泰廷接受審問。新華社

專騙大陸人 台破本土詐騙集團

香港文匯報訊 在肯尼亞詐騙案凸顯台灣詐騙集團猖獗後，台灣「警政署」通令全台執行專案掃蕩。「刑事局」19日宣佈偵破一個以張姓男子為首的兩岸詐騙集團，詐騙機房設置在台南市，而詐騙對象幾乎都是大陸民眾。警方共拘捕了19名疑犯到案，並查扣一批詐騙筆記本及詐騙講稿等。

做演習學滅證據

據中社社報道，台灣警方19日指出，這個詐騙集團，長期在台南市各區設立電信詐騙機房。為規避警方查緝，該集團每1至2個月就更換機房據點，因成員中有四名通緝犯，詐騙機房內外設立多達四台監視器，全面監控詐騙機房內外動態，更於機房內預先設置多道暗門、偽門、後門，便利藏匿及脫逃，

同時還預做演習，教導成員在遭警方查緝時，如何湮滅證據。

警方追緝調查發現，該詐騙集團以假冒大陸郵政及電信局語音留言，大量群撥發送大陸民眾，語音內容「你名下申辦之座機或寬帶積欠費用」，被害人接聽回撥後，陸續由假冒大陸電信局客服人員之第一線詐騙人員。詐騙人員謊稱被害人涉及刑案，指示須進行財產清查，將名下賬戶款項轉至集團指定賬戶。被害人受騙後，即由車手持銀聯卡提領贖款。

本月13日，警方專案小組展開圍捕，現場共逮捕19人，另查扣路器6台，報案單一批，被害人資料記錄單一批，詐騙講稿一批及存摺等證物。

全案移請台南地檢署偵辦後，向法院聲押獲准。

健保署撥百億為醫護加薪



台灣「健保署」撥104億新台幣為醫護加薪。圖為台灣醫護人員在進行手術。資料圖片

香港文匯報訊 為提高醫護人員待遇，台灣「健保署」19日表示，自4月1日起健保總額提撥約104億(新台幣，下同，約合港幣25億元)，希望為醫護人員加薪，此次所提撥的金額為歷年最高的一次。

據中社社報道，「健保署醫管組專門委員」陳真慧表示，醫院部門調升門診診察費、住院診察費、病房費、調劑費及復健治療等支付點數，投入約92億，計調整145項；而西醫基層診所也投入約12億。其中住院病房費所佔的金額最多達36億，其次為門診診察費28億，再者為住院診察費13億。診察費大部分的醫院都是直接給醫護，希望為醫護人員加薪。

「健保署」指出，這次調整是合理反映醫療院所的成本增加，例如門診到院的診察費、藥師調劑費，漲幅約9至11.4%；病房費中則包含護理費，漲幅約7至11.4%，同時強調未來也將逐年爭取預算並合理資源分配，以期提升醫療品質。

研究員憂難全數發放

對於健保自總額中提撥改善醫護待遇，醫療改革基金會研究員潘柏翰表示，其立意雖好，但錢都需先進到醫院再發出去給醫護人員，難免有發下去的錢無法全數到醫護人員手上的疑慮，還是要積極修改醫療法，明文規定醫院若有盈餘，需分配一定比例為醫護人員加薪。

林全將開2天共識營

香港文匯報訊 台灣候任「行政院」發言人童振源19日下午與「行政院」發言人孫立群會面，童表示，孫發言人可以說是「傾囊相授」，會面受益很多。童振源也證實了候任「行政院長」林全22日將邀「內閣」成員首次召開政策協調平台會議，也將在4月30日與5月1日舉行為期2天的共識營。

據中社社報道，童振源也證實，林全22日將邀「內閣」成員召開會議，針對特定政策具體討論、凝聚共識。此外，也將在4月30日與5月1日舉行為期2天的共識營，課程、講師等細節還在規劃中，目前已勘察地點完畢。據報道，22日的會議旨在協助各部會做政策對焦，避免部會政策對打等。

■美麗的秀山繡娘，正用「無字史書」、「記載」著苗族歷史。記者張蕊攝

重慶秀山縣：沈從文「邊城」原型地「倚老賣老」醉遊人

一部《邊城》，一個「翠翠」，每個文藝青年的心裡，都有自己描繪的洪安古鎮。記者近日走進沈從文筆下「邊城」的原型地——重慶市秀山縣洪安古鎮，發現其仍保持着《邊城》中記載的風土原貌。秀山縣長向業順告訴本報記者，2015年秀山縣共接待遊客313.3萬人次，同比增長51.2%，旅遊綜合收入12.9億元，同比增長53.6%，秀山旅遊產業發展勢頭正旺。

■香港文匯報記者張蕊 重慶報道

距離秀山縣城47公里的洪安古鎮，與湖南省花垣縣的茶洞鎮、貴州省松桃縣的迺甸鎮山水相連，是重慶、貴州、湖南三省市交界之地，也是劉鄧大軍解放大西南的第一站，有「渝東南門戶」、「一腳踏三省」之稱。

劉鄧大軍入川地 洪安古鎮依山傍水，有渝東南大

邊城旅遊產業，維修了劉鄧大軍挺進大西南紀念碑，修繕了數十萬劉鄧大軍揮師入川的洪安渡口。

「無字史書」內涵豐 秀山「苗繡」，以手工編織服飾和裙兜為主，是秀山苗族人民以勤勞和智慧創造的一門藝術，堪稱「無字史書」。『縷雲裁月，苗女巧奪天工，蘇繡、湘繡比之，難以免俗』，這是藝術家劉海粟對苗族刺繡工藝的評價。

在秀山苗族山寨，姑娘未出嫁前，要用3至5年的時間親手繡一套嫁妝。因此苗繡當屬最豐富、最原始、最富內涵、最能再現苗族歷史、文化、宗教、藝術、情感及審美觀、價值觀、世界觀的有形載體。

■沈從文筆下的「邊城」秀山縣洪安古鎮。記者張蕊攝

華少女為阿根廷男童捐骨髓



■武佳(左)和骨髓國際傳遞服務義工喬治合影。中新網

消息的那一刻，她就沒有猶豫過，隨後的一系列體檢她都合格。武佳笑稱，2016年的自己注定很幸運，「最幸運的是能成為我們國家第一例為阿根廷患者捐獻造血幹細胞的義工。」

孤身獻髓免母憂心

記者注意到，和其他義工捐獻時身邊有龐大的親友團陪伴相比，武佳的至親並不在身邊。「我是獨生女，父親去年因病去世，我怕媽媽擔心我。我知道捐獻造血幹細胞對身體沒有不好的影響，不過還是不想讓媽媽心裡有負擔。」武佳說。對於受捐患者，武佳希望那個孩子早日康復。「他的人生才剛剛開始，希望他以後都能平安順遂。」

專程到河南取這份「生命種子」的國際義工喬治，對武佳的善行也大加讚賞。喬治告訴記者，「武佳是個很善良、很勇敢的姑娘，她的愛心挽救了另一個人的生命。」記者了解到，喬治於18日晚間乘坐飛機經過三次轉機換乘，飛行四十多個小時抵達阿根廷，患者也將在最短的時間內進行骨髓移植手術。 ■中新網

「慰安婦」研究第一人 任陳列館館長



■蘇智良受聘後致辭。本報南京傳真

因撰寫中國第一部全面探討中國婦女受辱的專著——《慰安婦研究》，而被稱為中國「慰安婦」問題研究「第一人」的蘇智良教授日前被聘為內地首座經「慰安婦」親自指認的、目前亞洲最大的以「慰安婦」為主題的紀念館——江蘇南京濟世慰安所舊址陳列館館長，南京市委常委、宣傳部長徐寧為蘇智良教授頒發了聘任書。

據悉，此次聘任採取掛職方式，實行任期制，3年為一任期。受聘學者作為館長，主要承擔業務建設和人才培養方面的職責，每年要帶領中心成員至少完成一個以上的重點研究課題，提高中心的研究水平和創新能力。 ■香港文匯報訊 記者田雯 南京報道

過半人曾微信閱讀 去年人均讀書4.6本

中國新聞出版研究院最新公佈的第13次全國國民閱讀調查數據顯示，內地微信閱讀增長顯著，有51.9%成年國民去年曾進行微信閱讀。內地人去年平均讀紙質書4.58本，較2014年略有上升。

調查發現，去年曾進行微信閱讀的內地人較2014年的34.4%上升了17.5個百分點。而傳統閱讀方面，調查顯示，去年內地人均紙質圖書閱讀量為4.58本，報紙和期刊閱讀量分別為54.76期(份)和4.91期(份)，電子書閱讀量為3.26本。與2014年相比，紙質圖書和電子書閱讀量略有上升，紙質報紙和期刊閱讀量均有下降。 ■中社社